

Уважаемые коллеги!

Перед вами очередной выпуск журнала «Медицинский альянс».

Следуя сложившейся традиции, журнал размещает на своих страницах не только оригинальные и обзорные статьи, но и клинические рекомендации и случаи из практики.

В этом номере журнала мы начинаем серию публикаций, посвященных нашим учителям. Это ведущие хирурги и ученые — фтизиатр Юрий Михайлович Репин и пульмонолог Николай Васильевич Путов, вклад которых в формирование пульмонологии и фтизиатрии трудно переоценить. Уверены, что примеры их жизненного пути, целеустремленность, достижения и научные труды вдохновят молодых коллег на новые успехи и достижения. Журнал планирует продолжать серию подобных публикаций, и мы призываем вас, уважаемые коллеги, поделиться своими воспоминаниями о людях, которые внесли вклад в развитие медицинской науки как талантливые педагоги, ученые и выдающиеся врачи.

Решение о включении в номер статьи «Советы авторам-клиницистам, приступающим к написанию текста диссертации» продиктовано не только историческим интересом. Пособие, написанное Н.В. Путовым, является вполне современным и, уверены, полезным как для самих диссертантов, так и для их руководителей.

В обзорной статье В.А. Цинзерлинга «Нерешенные вопросы патоморфологии туберкулеза» показаны возможности изучения патогенеза туберкулеза в свете современных представлений об инфекционном процессе, вероятности суперинфицирования пациентов другими генотипами *M. tuberculosis* и нетуберкулезными микобактериями. Развитие своих рассуждений автор видит в разработке единой (клинической, патогенетической и морфологической) классификации туберкулеза.

Публикации клинических рекомендаций стали традиционными в нашем журнале. В этом номере мы представляем рекомендации по вакцинопрофилактике туберкулеза у детей, подготовленные В.А. Аксеновой и соавт.

19–21 ноября 2015 года с успехом прошел очередной IV Конгресс Национальной ассоциации фтизиатров. В этом номере представлен небольшой обзор основных событий Конгресса. Возможность подробно ознакомиться с материалами всех мероприятий Национальной ассоциации фтизиатров предоставляет сайт <http://nasph.ru/>.

И уже в этом номере журнала мы представляем три работы молодых ученых, признанные лучшими и наиболее интересными по итогам конкурса молодых ученых 2015 года. Это работы аспиранта Центрального научно-исследовательского института туберкулеза А.В. Дятлова «Исследование роли В-лимфоцитов в иммунном ответе и патологии при туберкулезной инфекции у мышей»; аспирантки Санкт-Петербургского НИИ фтизиопульмонологии Н.В. Орловой и соавт. «Экспериментальная реконструкция мочевого пузыря кролика с использованием аллогенных клеток различного тканевого происхождения»; преподавателя Красноярского государственного медицинского университета им. проф. В.Ф. Войно-Ясенецкого канд. мед. наук А.Н. Наркевича и соавт. «Автоматизированный поиск и идентификация микобактерий туберкулеза в цифровых снимках микропрепаратов для повышения качества бактериоскопической диагностики туберкулеза». Конкурс молодых ученых является ежегодным мероприятием, в рамках Конгресса Национальной ассоциации фтизиатров подводятся его итоги и проводится награждение участников. Все работы, признанные лучшими, будут опубликованы на страницах нашего журнала.

Уважаемые коллеги, журнал «Медицинский альянс» выходит уже три года и планомерно становится дискуссионной площадкой нашего профессионального сообщества. Сегодня у авторов и читателей появилась новая возможность — воспользоваться электронной версией журнала <http://med-alyans.ru/>. И мы с удовольствием приглашаем вас к сотрудничеству в рамках новых возможностей нашего информационного портала. Двери нашей редакции всегда открыты для авторов и читателей!



С уважением,
Главный редактор журнала «Медицинский альянс»
Президент Национальной ассоциации фтизиатров
Директор СПб НИИ фтизиопульмонологии,
д-р мед. наук, профессор **П.К. Яблонский**